

溲水二桥拆除重建工程方案设计初步通过

随州日报讯(全媒体记者陈云、通讯员项红梅)8月6日,从市交通部门获悉,溲水二桥拆除重建工程列入今年全市重点工程建设项目,溲水二桥拆除重建工程方案设计已初步通过,力争年内开工建设。

溲水二桥横跨溲水河,于1992年9月建成通车,桥梁全长242米、宽15米,是一座5孔钢架拱桥,为我市境内G240和G346两条国道的共用桥梁,也是我市中心城区的重要出入通道。由于我市中心城区快速发展,目前该桥日高峰交通量已达到3万余辆,随着交通量剧增和重

载车辆的急剧增多,该桥已不堪重负,经专业机构检测鉴定为四类危桥,需采取交通管制或拆除重建。

由于出行压力的增加,在尽量满足城区交通需求的前提下,我市先期启动溲水一桥拆除重建、溲水二桥改造、桃园大桥建设,暂缓溲水二桥重建。同时,于2017年初对溲水二桥实行限高通行,通过限高3.6米的交通管制措施保障桥梁通行安全。2018年,溲水一桥、溲水二桥先后完工通车;今年7月底,桃园大桥建成通车。溲水二桥拆除重建项目也随之加速推进。

据了解,我市将整合省危桥加固改造资金1900多万元、市级统筹资金6000多万元,对溲水二桥实行拆除重建。目前,工程方案设计已初步通过,力争年内动工。根据当前方案设计,拆除重建后的溲水二桥为V型钢构桥,设计桥宽不小于26米、桥长245米,桥梁与既有道路采取下穿交叉形式,整体造型宏伟大气,考虑桥址所处地理位置,桥面上方不再另做景观设计。

溲水二桥为随城西北方向连接新老城区的重要通道,拆除重建后将进一步缓解进出城压力,改善城区交通环境。

新项目将实现产能翻番 神百汽车专注“随车吊”打造行业“小巨人”

随州日报讯(全媒体记者张琴、实习生任一苇)7月28日,骄阳似火。湖北神百专用汽车有限公司三期工程建设现场,高空作业车等大型机械正在紧张作业,进行钢结构吊装,快马加鞭推进项目建设。

神百汽车三期工程去年底开工建设,项目用地120亩,总投资2.5亿元,规划建设厂房3万平方米、办公楼8000平方米,建成后将在原有5000台产能的基础上,新增5000台随车起重吊钩类机械产品产能,形成年产1万台随车吊专用车、冷藏车等专用汽车的规模。

公司总经理白贵涛介绍,复工复产后,当地党委政府和相关部门组成服务专班,推动加快施工许可等审批事项,积极协调解决供水供电等问题,保障了项目建设进度。目前项目水、电、网等基础设施建设已经到位,地基已全部完工,正在进行厂房架构建设,预计今年11月份可以建成投产。

在相距不远的神百汽车老厂区看到,一台台各种吨位的随车吊产品一字排列,十分壮观,来自全国各地的客户正在现场考察产品。

“随车吊虽然只是专用汽车的一个小门类,但细分市场空间很大,发展前景十分广阔。”白贵涛介绍,公司成立7年来,一直专注随车吊领域。经过多年努力,公司生产的随车吊产品在行业占据了一席之地,自主开发的“伴君长兴”牌随车起重吊钩连续三年在全国销售名列前茅。

“随车吊产品类型非常多,我们的爆

项目建设进行时

款是工地常用的8吨和12吨的产品。”该公司行政经理宫经奇介绍,“公司生产的中端价位的产品性价比高,是很多客户的首选。”

2019年,该公司自主开发出全国首台国六130吨五轴大型折臂随车吊等系列产品,产品产销突破2100台,占全年总产量的一半,连续多年保持30%以上增速,成为全国吊机行业增速最快的“黑马”。

在着力打造“伴君长兴”自主品牌的同时,该公司坚持“自主研发+合作共赢”,与三一帕尔菲格特种车辆装备有限公司等国内外知名企业建立了良好的合作关系,连续4年成为三一帕尔菲格公司的全国销售冠军企业,成为三一帕尔菲格公司最重要的战略合作伙伴,形成“买专用车必到随州、买随车吊专用车必到神百”的品牌效应、集群效应。

“新项目建成后,将实现产能大幅提升,品种更加多样化、智能化程度更高。”白贵涛介绍,“新项目建成后新增环卫车、勾臂车、清障车等产品,在部分重要工序引进智能机器人,进一步提升生产效率和产品一致性。加强与武汉理工大学等高校和科研院所的合作,努力打造随车吊行业专精特新‘小巨人’,实现20亿元的产值目标。”



神百汽车随车吊

(随州日报全媒体记者徐斌摄)

市农业农村局开展食用菌产业从业人员培训

随州日报讯(全媒体记者张清、通讯员吕潇)近日,由市农业农村局主导、随州职业技术学院承办的食用菌产业高级研修班开班,来自全市的67名食用菌产业从业人员参加了为期6天的封闭培训。

市农业农村局相关负责人介绍,我市是闻名海内外的“中国香菇之乡”“中国花菇之乡”、中国特色农产品(香菇)优势区,随州香菇产业是全省重点产业集群之一,全市常年从事香菇产业30万人以上,2019年香菇产业链产值超过300亿元。当前,农业生产投入方式、组织方

式和生产经营方式发生深刻变化,农村青壮年劳动力大规模向城镇和非农产业转移,农业发展面临后继无人问题,迫切需要培养造就一大批现代农业经营主体,构建一支高素质的农民队伍。通过组织开展食用菌产业从业人员培训,既有利于集中力量、突出重点、迅速及时、有针对性地培育农民,同时又有利于培养造就现代农业生产经营者队伍,意义重大。

“培训一人、带动一方、致富一片,进一步激发我市食用菌产业发展活力,推

动我市食用菌产业高质量发展,把食用菌产业打造成富民增收的优势产业。”该局负责人表示。

本期培训班采取集中学习、线上学习、跟踪服务和观摩交流等形式分阶段进行,以提升全市食用菌从业人员综合素质及生产经营管理能力为目的,优化培训课程,聘请熟悉“三农”情况、理论功底扎实、经验丰富的专家及技术人员授课,讲授香菇产业发展存在的问题及前景展望、随州市食用菌产业转型升级、农产品品牌创建与电子商务、农村

农业政策法规等知识。培训注重理论与实践结合,合理安排课堂教学、现场教学、专题辅导、实践操作时间;坚持传统教学与现代培训方式相结合,在产业链上培育新型农民。

“这次学习让我们开阔了眼界,学到了知识,回去之后要学以致用,做大产业,争做致富带头人。”学员代表闵小华说。

质量农业

决战决胜脱贫攻坚

蔬果飘香叩开“致富门”

——曾都区何店镇王店村产业扶贫见闻

随州日报全媒体记者 张琴 实习生 任一苇 通讯员 文楚琪 黄赛

盛夏时节,蔬果飘香。

位于曾都区何店镇王店村的宏兴生态农业专业合作社黄桃基地,一个个黄澄澄的桃子挂满枝头,甚是喜人,果农们分工采摘、装箱、运销,忙得不亦乐乎;在一旁的葡萄基地,层层叠叠的葡萄藤爬满支架,一串串紫色的葡萄颗粒饱满,果味醉人。

2015年,宏兴生态农业专业合作社在王店村流转土地150亩进行水果种植,种植葡萄80余亩,黄桃、梨子、樱桃、李子共计70余亩。该基地采用“合作社+基地+农户”的产业化模式,实行统一管理,通过土地流转、绑定分红、吸纳务工等方式带动周边40余户贫困群众共同致富。

合作社负责人李轩介绍,基地采用无公害、标准化种植方式,平均亩产可达3000斤以上,同时充分利用采摘经济“带火”休闲旅游业,发展前景良好。

近年来,王店村因地制宜,精准把脉,着力发展与本地资源相配套、具有市场前景和开发潜力的特色产业,先后改造荒坡建成1500亩木油茶基地两处,流转土地500余亩建设稻虾养殖基地一个,流转土地150亩发展观光采摘园一个,成立王店

村农民种植专业合作社,开办巴马香猪场,为扶贫产业发展提供有力保障。

去年8月,王店村又从万店镇引进蔬菜种植大户,流转土地80亩,新建蔬菜基地,十几户贫困户以土地入股,吸纳20余名贫困户在基地务工。今年,该村还计划集体发展30亩大棚蔬菜,进一步壮大集体经济。

特色产业发展壮大,带动当地群众稳定增收。58岁的徐保梅是王店村4组的建档立卡贫困户,其本人患有乳腺癌,需定期治疗,丈夫因车祸致残,无劳动能力。过去,一家人全靠低保金、政府救济和自产农作物度日。如今,家门口的蔬菜基地,徐保梅一家人有了稳定的收入来源,走上了脱贫致富之路。

“农闲时我会到村里的蔬菜大棚基地务工,基地就在家旁边,活也不累,一天能有上百元的收入,年底还有产业分红,收入比以前增多了,生活也有盼头了。”算起收入账来,徐保梅的劲头更足了。

王店村党支部书记李鸿斌表示,下一步,将继续壮大村集体经济,因地制宜发展特色产业,增强“造血”功能,让群众积极行动起来,一起致富奔小康。

香菇催开“致富花”

随州日报见习记者 杨仪凡 特约记者 李静怡 通讯员 梁稳

7月下旬,走进曾都区洛阳镇王家桥村,一条条水泥村道平坦整洁,交错延伸,一户户篱笆院落古朴自然,错落有致,一座座香菇大棚鳞次栉比,阵阵飘香……

在王家桥村三组,工人们正在冒着酷暑焊接钢管,两座香菇大棚已初见雏形。

“下周应该就可以使用了。”今年57岁的刘家长,常年在外务工,妻子患有精神疾病,家庭经济拮据。“看到村里的香菇产业发展得红红火火,就想着回来种植香菇。一方面觉得种植香菇收益不错,另一方面也可以照顾家人。但是建香菇大棚、购买菌棒需要大量前期投入,像我家这种情况根本负担不起。”

王家桥村驻村第一书记何新超在了解情况后,迅速与村“两委”干部商议,将建设香菇扶贫基地剩余材料租给刘家长,帮忙建设2个香菇大棚,同时以成本价为其提供2万支菌棒,帮忙发展香菇产业。

近年来,王家桥村紧紧依托香菇种植优势,按照“合作社+基地+贫困户”的产业发展模式,累计筹资130余万元,建设集粉料、制袋、灭菌、生产、加工、销售等一体化的香菇扶贫基地,年生产香菇50万袋,预计收益300余万元,辐射带动贫困户30余户,户均增收2万余元。

贫困户任全远长期在建筑工地打零工,患上哮喘病,妻子患有精神疾病,还有一个没有成家的儿子,一度对生活失去了信心。何新超在了解其家庭情况后,鼓励他种植香菇,并邀请香菇致富能手张从高手手把手进行技术指导,从最开始2000棒香菇发展到现在的2万棒,加上百余只土鸡、两头肥猪、几亩经济作物,任全远今年收入已达到10万元以上,顺利踏上脱贫致富之路。

香菇产业催出“致富花”。“下一步,我们准备购买香菇烘干机,建设香菇储藏冻库,实现香菇预包装销售,不断提升香菇附加值,让香菇产业真正成为带动群众脱贫致富的支柱产业。”何新超说。

随州电网负荷及日供电量双双刷新纪录

随州日报讯(通讯员郑毅、王亮)8月5日21时28分,随州电网最大负荷创新高,达到103.79万千瓦,较去年历史记录增长1.56%。当日供电量1929万千瓦时,刷新历史记录,同比增长3.4%。

近日,随州地区温度持续攀升,气象部门接连发布高温预警,随州工业用电负荷、空调用电负荷同时发力,全市用电负荷大幅攀升。面对高温、高负荷双重“考验”,国网随州供电公司主动作为,提前谋划布局,在迎峰度夏前完成220千伏钟永线送电,优化随州电网内部220千伏网架结构,提升广水地区电网整体供电可靠性;密切关注天气,加强负荷预测,统筹调配辖区新能源电厂出力,极大缓解了电网供电压力。

同时,优化电网运行方式,转

移部分负荷至供电电压较轻的220千伏随县烈山片区供电,降低随州城区供电压力,确保电网设备在稳定极限内运行;开展设备夜巡、特巡、红外测温等工作,合理安排“零点检修”和“带电作业”,快速消除设备安全隐患,确保电网“零缺陷”运行;严格落实迎峰度夏安全生产和行政值班制度,确保人员24小时待命,备足抢修物资,随时处置突发故障,保证居民正常用电。

据统计,随州电网5月份日最大负荷回升至正常用电水平,日电量同比增速也由负转正,6月全社会用电量和工业用电量增速继续上升,显示出随州经济运行复苏态势持续向好。

下一步,国网随州供电公司将密切关注天气变化,继续落实迎峰度夏各项工作要求,全力保障全市电力供应安全平稳有序。

广水 打造营商环境服务“高地”

随州日报讯(特约记者刘冬、通讯员温文雅、郑伟)“仅用一天时间就办完了企业开办的所有手续,而且还免费赠送印章,服务太周到了!”8月4日,随州方未网络科技有限公司法定代表人吴成高兴地说。

今年以来,面对疫情防控常态化和经济社会发展双重考验,广水市聚焦行政审批、减费降费、企业帮扶等关键领域,精准用力、持续发力,全力打造营商环境服务“高地”。

按照“一网通办”要求,该市将市级1217项职权事项全部录入到湖北政务服务网,在大厅设置网办专区引导群众网上申报。认领市直部门政务服务事项颗粒化清单,梳理编制镇村两级政务服务事项目录清单、服务指南,做到市、镇、村三级政务服务事项要素标准化,完善市、镇、村三级电子政务外网

建设、政务服务和大数据平台建设,实现各政务服务单位和社会组织的政务数据归集共享。

围绕“一窗受理、全程代办”,推进企业登记制度改革,工程建设项目改革,清理税务证明事项,企业开办时限压缩至1个工作日以内,退税时限提速至5至10个工作日。对全市37个重点项目、41家重点企业建设运行情况进行大走访、大排查,每月通报工作进度,倒逼部门提升服务质量。深入开展作风巡查,采取分片巡查、随机暗访、现场曝光等方式,向难点堵点问题“亮剑”,先后推动9个受阻项目、31家企业反映的问题得到及时解决。

今年上半年,该市累计发放稳企惠企金融贷款12.9亿元,减免企业税费3.17亿元,发放就业稳岗补贴225.8万元,惠及市场主体2000余家。

激发市场活力 推动全市经济高质量发展

市市场监督管理局局长 汪家树

为加快打造一流营商环境,激发市场活力,推动全市经济高质量发展,市市场监督管理局郑重承诺:

加快电子身份运用。加强与有关部门的沟通协调,充分利用电子营业执照身份认证、电子签名、数据共享等功能,推进电子营业执照的多场景、广深度应用。

全面落实企业开办“210”标准。整合部门资源,强化信息共享,建立线下政务服务综合窗口和线上企业开办专区,前台综合受理、后台分类审批,实现企业开办2个环节(一表申请、一窗发放)1天内办结,零费用赠送一套三枚公章。

实现“证照分离”改革全覆盖。对所有涉及市场准入的经营许可事项全部纳入“证照分离”改革范围,对各类许可证照减证减资,对各类许可证明减资减证,提升企业简易注销便利度。推广使用企业注销“一网”服务专区,拓宽企业简易注销登记适用范围。

提升企业简易注销便利度。推广使用企业注销“一网”服务专区,拓宽企业简易注销登记适用范围。

区域及范围,精简注销材料,压缩公告时间从45天减至20天。

加大反垄断和反不正当竞争执法力度。建立健全公平竞争审查制度。加大假冒侵权等混淆行为、侵犯商业秘密、虚假宣传等不正当竞争行为查处力度。

加大知识产权保护力度。加强知识产权创造、运用和保护,推动商标、专利数量快速增长。

全面开展涉企收费检查。强化对中介机构、转供电环节、行政事业性单位、金融等行业收费监督检查工作力度,对违法涉企收费行为予以严厉查处。

完善事中事后监管。完善以“双随机一公开”监管为基本手段,以信用监管为基础,以重点监管为补充的新型监管方式,最大限度减少对企业的不当干预。

打造舒心消费环境。充分发挥12315热线作用,落实即接即转工作机制,做到快受理、快落实、快反馈。运用“消费维权政企协作平台”,及时了解掌握企业诉求,化解消费纠纷,为企业发展营造良好营商环境。

(随州日报全媒体记者张琴、实习生任一苇整理)

优化营商环境在行动·市市场监管局